
 

 

 

 

COMP231 โครงสรา้งขอ้มลูและการประมวลผล 3(2-2-5) 
สาขาคอมพวิเตอร ์คณะวทิยาศาสตรแ์ละเทคโนโลย ี

มหาวทิยาลยัราชภฏัพบิลูสงคราม 
 
 

ขอ้สอบ 
 

สอบวนั ศกุร ์ที ่11 
พฤศจกิายน พ.ศ. 2559 
เร ิม่เวลา 08:45 น.  
ถงึ 09:20 น. 

 
ผูส้ง่งาน ตวัอยา่ง โจทย ์ตวัอยา่ง thep@psru.ac.th วทิยาการคอมพวิเตอร ์72 กลุม่ 

1 

ชือ่งาน: COMP231.Selection Sort.1 
[ชดุที ่1] 
จดุประสงค:์  

1.​ นักศกึษาสามารถเรยีงขอ้มลู โดยวธิี
เลอืกได ้

 

คำส ัง่ 
1.​ จงเรยีงขอ้มลูจากนอ้ยไปมาก โดยวธิเีลอืก โดยแสดงลำดบัขัน้ตอนในแตล่ะ

รอบใหถ้กูตอ้ง 
 

data (ขอ้มลูเร ิม่
ตน้) 
n = 7 

 

 1 2 3 4 5 6 7 
dat
a 

a ca bb bc ab ca ac 

 

 
 

 



ดร.พงษ์เทพ รักผกาวงศ​์ COMP231.Selection Sort.1 [ชดุที ่1]  (2/7) 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ​  

i = 1..(n-1) 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
data a ca bb bc ab ca ac idx 1 

 

i 
= 
1 

idx = i; 
j = (i+1)..n; 

 

if (data[j] < data[idx]) { 
​ idx = j; 
} 

หลงัจากทำ
งานรอบ j = 
n เรยีบรอ้ย
แลว้ 

if (idx != i) { 
​ temp = data[idx]; 
​ data[idx] = data[i]; 
​ data[i] = temp; 
} 

j = 1 ไมม่กีารทำงาน เพราะ j < i+1 

j = 2 
 

data        idx 1 
 

j = 3 
 

data a  bb     idx 1 
 

j = 4 
 

data a   bc    idx 1 
 

j = 5 
 

data        idx  
 

j = 6 
 

data        idx  
 

j = 7 
 

data        idx  
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 ​  

i = 1..(n-1) 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
data        idx  

 

i 
= 
2 

idx = i; 
j = (i+1)..n; 

 
เหมอืนขา้งตน้ 

หลงัจากทำ
งานรอบ j = 
n เรยีบรอ้ย
แลว้ 

เหมอืนขา้งตน้ 

j = 1 ไมม่กีารทำงาน เพราะ j < i+1 

j = 2 
 

data        idx  
 

j = 3 
 

data        idx  
 

j = 4 
 

data        idx  
 

j = 5 
 

data        idx  
 

j = 6 
 

data        idx  
 

j = 7 
 

data        idx  
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 ​  

i = 1..(n-1) 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
data        idx  

 

i 
= 
3 

idx = i; 
j = (i+1)..n; 

 
เหมอืนขา้งตน้ 

หลงัจากทำ
งานรอบ j = 
n เรยีบรอ้ย
แลว้ 

เหมอืนขา้งตน้ 

j = 1 ไมม่กีารทำงาน เพราะ j < i+1 

j = 2 
 

data        idx  
 

j = 3 
 

data        idx  
 

j = 4 
 

data        idx  
 

j = 5 
 

data        idx  
 

j = 6 
 

data        idx  
 

j = 7 
 

data        idx  
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i = 1..(n-1) 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
data        idx  

 

i 
= 
4 

idx = i; 
j = (i+1)..n; 

 
เหมอืนขา้งตน้ 

หลงัจากทำ
งานรอบ j = 
n เรยีบรอ้ย
แลว้ 

เหมอืนขา้งตน้ 

j = 1 ไมม่กีารทำงาน เพราะ j < i+1 

j = 2 
 

data        idx  
 

j = 3 
 

data        idx  
 

j = 4 
 

data        idx  
 

j = 5 
 

data        idx  
 

j = 6 
 

data        idx  
 

j = 7 
 

data        idx  
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 ​  

i = 1..(n-1) 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
data        idx  

 

i 
= 
5 

idx = i; 
j = (i+1)..n; 

 
เหมอืนขา้งตน้ 

หลงัจากทำ
งานรอบ j = 
n เรยีบรอ้ย
แลว้ 

เหมอืนขา้งตน้ 

j = 1 ไมม่กีารทำงาน เพราะ j < i+1 

j = 2 
 

data        idx  
 

j = 3 
 

data        idx  
 

j = 4 
 

data        idx  
 

j = 5 
 

data        idx  
 

j = 6 
 

data        idx  
 

j = 7 
 

data        idx  
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 ​  

i = 1..(n-1) 

 

 1 2 3 4 5 6 7   
data        idx  

 

i 
= 
6 

idx = i; 
j = (i+1)..n; 

 
เหมอืนขา้งตน้ 

หลงัจากทำ
งานรอบ j = 
n เรยีบรอ้ย
แลว้ 

เหมอืนขา้งตน้ 

j = 1 ไมม่กีารทำงาน เพราะ j < i+1 

j = 2 
 

data        idx  
 

j = 3 
 

data        idx  
 

j = 4 
 

data        idx  
 

j = 5 
 

data        idx  
 

j = 6 
 

data        idx  
 

j = 7 
 

data        idx  
 

 
 

data (ขอ้มลูเร ิม่
ตน้) 

 

1 2 3 4 5 6 7 
a ca bb bc ab ca ac 

 

 
 

data 
(ขอ้มลู หลงัจาก
การเรยีงลำดบั) 

 

1 2 3 4 5 6 7 
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